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Gimnazista a vonat ftereki alatt.
Politikai morál.

'Debreczen, máj. 25
Azt a szerencsétlen axiómát 

állítják fel, hogy a politikai 
morál nem azonos az ember 
egyéni moráljával. Szóval : az 
ember, mint politikus hazud- 
hatik, ferdíthet, anélkül, hogy 
ez egyéni moráljának intaktsá- 
gát érintené.

Hát ezt tagadjuk, épen a 
morál szent nevében.

Morál csak egyféle van, an­
nak fogalma abszolút és nem 
relativ. Ha tehát a politikai 
morál ellen vétenek akár extra, 
akár intra muros, bizony kihá­
gás az a morál ellen. Különö­
sen felburjánzik a politikai 
immoralitás igy a választások 
előtt. Nincsen az emberi lélek­
nek olyan bűnös és visszataszító 
fertője, amit felszínre nem hoz­
nak igy választások előtt, holott 
ez igazán fölösleges és buta 
eljárás.

Már ma különösen városok­
ban és épen ilyen nagy város­
ban, mint Debreczen, minden 
választópolgár tisztában van 
jelöltjének qualitásával.

Két tábor áll egymással szem­
ben: a nemzeti munkapárt, a 
mely azt mondja: nem hajhá- 
szok elérhetetlen fantomokat, 
nem kergetem a nemzetet tör- 
vényenkivüli állapotba, ahelyett 
a békés, az üdvös munkát aka­
rom és a hatvanhetes alap teljes 
kiépítését.

A másik párt akarja a harcot, 
akarja az obstrukciót, akarja az 
önálló bankot már 1911 -re stb.

Mindezzel tisztában van min­
den választó polgár. Teljes 
tudatában van annak, hogy 
T idy párthoz akar c-atlakozni, 
melyik jelöltre adja voksát.

Mire való tehát az az elkese­
redett harc, az a qualifikálatlan 
személyeskedés, az a rut gyű­
lölet, amellyel a pártok és je­

löltek egymást illetik és egy­
mással szemben állanak?

Debreczen város józan pol­
gársága különösen hires volt 
arról, hogy higgadtságát mindig 
meg tudta őrizni még a válasz­
tások hevében és harciban is. 
Akárhányszor megesett, hogy 
a képviselőválasztások alkalmá­
val az ember azt sem tudta itt, 
hogy tulajdonképen követvá­
lasztás van, oly nyugodt, oly 
higgadt volt az utca és piac 
képe és oly méltóságteljes volt 
a polgárság magatartása; pedig 
akkor sem volt egyhangú a 
választás, akkor is pártok állot­
tak egymással szemben.

Nem szólunk mi holmi ár­
tatlan kortesnótákról, egymást 
való kapacitálásokról, amig ez 
a kapacitálás a tisztesség kor­
látain-belül folyik. Hiszen na­
gyon természetes, hogy mind­
egyik párt a maga jelöltjét 
akarja diadalra juttatni és azzal 
elve győzelmét elősegíteni. De 
azok az eszközök ne lépjék túl 
a tisztesség határát; azok az 
eszközök ne vezessenek gyű­
löletre, elkeseredett harcokra, 
a szenvedélyek elfajulására és 
azok íelkorbácsolására. Mert 
jegyezze meg magának minden 
párt, hogy a gyújtó anyaggal 
könnyű lángra lobbantani az 
anyagot, ámde a tűznek loka­
lizálása már nem oly könnyű. 
Ha a kortesek túlbuzgóságával 
felkorbácsolják a szenvedélye­
ket, amelynek tüzét a kortesbor 
még szítja, — bajos azután 
megállapítani és megszabni azt 
a hatart, ahol a józan ész és 
értelem uralma megszűnik és 
felülkerekedik az emberben az 
á'ipti ösztön.

Ugyanazért kérve-kérjük Deb- 
rcczen város mindenkor józan 
és higgadt polgárait: ne vezet­
tessék félre magukat a szen­

vedélyek felcsigázfatása által, 
ne hallgassanak az álprófétákra, 
hanem ki-ki le kiismerete és 
belátása szerint cselekedjék és 
csak a haza jól felfogott érde­
két és sorsat tartsa szem előtt.

Mi a munkát, a becsületes 
és tisztességes munkálkodást 
kívánjuk és óhajtjuk. A mun­
kában mindenki testvérünk, 
mindenki barátunk. De azért 

j nem fordulunk gyűlölettel azon 
testvérek felé, akik nem akar­
nak velünk egy zászló alatt 
dolgozni. De viszont azt kíván­
juk — még pedig joggal — 
ellenfeleinktől, akik elvégre csak 
politikai ellenfeleink, hogy a mi 
jóhiszeműségünket, - politikai 
meggyőződésünket, munkánkat 
tiszteletben tartsák.

Harcoljuk és vívjuk meg 
juniur elsején a harcot, de 
tiszta kézzel, tisztességes fegy­
verrel, becsületes felbuzdulással, 
de gyűlölet és elkeseredés nél­
kül.

Knthi Zsigmond

flz egyházkerület
közgyűlése.

Második nap.
Debreczen, május 25.

Élénk érdeklődés mellett folytatta 
ma délelőtt az egyházkerület a köz­
gyűlését. A tegnap megszakított tár­
gyalásokat folytatták.

A közgyűlés megnyitása után az 
előző napi jegyzőkönyvet hitelesí­
tették. Ezután a főiskolai ügyek 
tárgyalásához fogtak hozzá. A kü 
lőnböző bizottságok számadásának 
és jelentéseinek felolvasása hosz- 
szabb időt vett igénybe. Ezeket 
egyhangúlag tudomásul vették.

Vitát csak az a kérdés idézett 
elő, hogy vájjon a Hatvan utca 3. 
számú házat eladják e a debreczeni 
egyháznak, vagy nem. A közgyűlés! 
több felszólalás után a gazdaságii

tanácsnak megadta a felhatalmazást 
arra nézve, hogy a Hatvan-utca 3. 
számú házat az egyháznak adja el.

Több kisebb jelentőségű ügyet 
tárgyaltak még s a közgyűlés dél­
ben véget ért. Degenfeld gróf fő 
gondnok a Royalban diszebédet 
adott.

9 debreczeni egyetem.
Nagy a versengés.

Debreczen, május 25.
A debreczeni egyetem ügyéről 

megint beszélnek az egész ország 
ban. Aktuális lett ez a kérdés ismét, 
mert kiszivárgott a hir a kultusz­
minisztériumból, hogy Zichy János 
gróf az egyetem ügyével foglalko­
zott s megalkotta véleményét a do­
logról. Ez a vélemény kedvező 
Debreczen városára, mert a leg­
komolyabb a szándék, hogy a har­
madik egyetemet itt, a magyar pro­
testantizmus ősi várában állítsák fel.

A klerikális népségnek persze 
nem tetszik a dolog, de hiábavaló 
minden lármájuk. A debreczeni 
egyetemet nem pártolja jobban senki, 
mint Tisza István gróf, aki tudva­
levőleg amilyen becsületes lelkű 
hazafi, kiváló politikus, éppen olyan 
hü fia egyházának. Mint a hírek 
mondják, egyenesen Tisza István 
felszólalása folytán vette kezébe 
Zichy János kultuszminiszter az 
egyetem ügyét, amelyet a hosszú 
válságok és koalíciós hazudozások 
után végre is meg kell már oldani.

Molnár Viktor államtitkár neve­
zetes kijelentése őszinte örömmel 
töltött el bennünket, amennyiben 
egy kérdésre azt válaszolta, hogy 
Debrecennek azért vannak legnagyobb 
sánszai az egyetem elnyerésére, mert 
e városnak közönsége a legna­
gyobb áldozatkészséget tanúsítot­
tak, hogy ezt a nagy intézményt 
megkaphassa.

Érdekes most elnézni az egyete­
mért versengő vidéki városok lap­
jait. Mind pocskondiázzák Debre- 
czent s igyekeznek kimutatni, hogy 
az egyetemre csak az „ő“ városuk 
alkalmas.

Mi úgy vagyunk értesű ve, hogy 
már hiába való a kesergés, mert a 
harmadik egyetemnek Debreczenbe n 
való felállítása befejezett dolog.
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Jegyzetük
a debreceni választásokról.

Debreczen, május 25.
Mához egyhétre felvirrad a nagy 

nap, amelyen Debreczen polgárai a 
szavazó urnákhoz járulnak, hogy 
részt vegyenek azon országos ver­
dikt meghozatalában, amely egy 
becsületes törekvésű irányzatot lesz 
hivatva megszabni az ország hala­
dásának.

Az ellentábor szédületes erőfeszi' 
léseket tesz, hogy a nemzet fel­
ébredt lelkiismeretének hatalmas 
szavát elnyomja és az egész orszá­
got bejárja az a hir, hogy a nem­
zeti munkapárt erőszakkal és fenye-

Eltagadni nem lehet, hogy Deb 
reczen második és harmadik kerü­
letében a kibontott munkapárti 
zászlók alá a választók széles ré' 
lege tömörült. Igazságokat elferdí­
teni hiába való, mert az megbosz- 
szulja magát. Amidőn tehát azt 
állítják függetlenségi oldalon, hogy 
a munkapárt erőlködik, a tények 
fogják beigazolni, hogy erőlködés 
nélkül is győzni fognak a kerüle 
tek nemes intencióktól vezérelt je­
löltei.

Lekicsinyelni azt a tábort, a 
mely tömött sorokban erős falanx 
ként várja a szavazás napját, nem 
lehet, mert Debreczenben a munka­
párt olyan sikert aratott eddig is, 
amely páratlanul áll az országban. 
De nem csoda, hogy ez igy van, 
mert a választók a magyar köz-getéssei akarja az igazságos Ítéle­

tet az ország népéből kiforszirozni., .... .... . , .. ., . . . n é e nek két kiváló alakjával men-M ebben a választási harcban,. . , , , I, , ■ nek a harcba. Erős akarattal, áz­ni nt mindenkor, megtartottuk híg- , , . ,
, . » -x x„ zal a tudattal, hogy a hazának te-gadtságunkat. A józan eszre, a vá- ’ , . ,s , 6 , , , . r. ,fr gyenek becsületes szolgálatot, aasztó polgárság becsületes onér-,* . ..., , ,. - , , , • ; midőn a munkapárt diadalra jutá -zetére támaszkodva mszunk és bí­

zunk a tisztességes szándék diadalá- j ^ ’
ban. A harcot tisztességes fegy-1 -

“pí Sztrájk a sztrájktörők miatt
kondiázása mellőzésével is lehet

szolidaritást vállalnak az összes 
ipari szakmák.

A fellendült építkezési kedvnek 
kétségkívül ártalmára van a sztrájk, 
ezért óhajtandó, hogy a béke mi­
előbb létrejöjjön.

missziót teljesíteni, sőt elvek és 
elvek különbözőségéről is meg lehet 
győzni a józan gondolkozásu em­
bereket. Ezért bízunk erősen a 
munkapárt sikerében.

Beszüntetett építkezések.
Debreczen, május 25.

Szenzációs sajtóper.
Varga Lajos fórumon.

Jánosi Zoltán a bíróság elé állította.
Debreczen, május 25.

Ma délelőtt a debreczeni kir. tör 
vényszék esküdtbirósága előtt vo­
nul el újra az a szenvedélyes és 
ádáz hírlapi hajsza, amelyet még 
két évvel ezelőtt Varga Lajos indí­
tóit Jánosi Zoltán ref. lelkész 
ellen. Még élénk emlékezetben van 
az, hogy Varga Lajos szerkesztői 
minőségét örökös támadásokra 
haszna ta fel s a többek között 
„közérdek“ nek tartotta azt, hogy 
a törvény és társadalom által meg­
védett családi szentélybe is bele­
markoljon tollával.

így történt, hogy egy cikkben 
Jánosi Zoltánról olyan dolgokat 
állított, amelyek Varga ellen az 
egész társadalom sújtó ítéletét hív - 
ták ki.

Jánosi Zoltán a rágalmazó álli 
tások miatt igen természetesen 
sajtópert indított. A szenzációs ügy

A délelőtt az iratok és cikkek 
felolvasásával telt el. Varga L,aj0s 
megtette észrevételeit s mindig a 
közérdekkel hozakodott elő.

A tanúkihallgatások délután kez­
dődnek.

tárgyalása ma kezdődött meg a 
Tegnap óta Debreczenben rész- törvényszéken. Városszerte óriási

az érdeklődés a per kimenetele 
iránt s mindenki meg van győződve 
arról, hogy Jánosi Zoltán a bíró­
ságtól fényes elégtételt fog kapni.

A tárgyaláson Hoffmann József 
kir táblabiró elnökölt, szavazóbirák

' leges építő sztrájk ütött ki. A kő- 
* 1 mivesmunkások több helyen be-

A gorombaság, durvaság és az j szüntették a munkát, mert nem 
ólmos bottal való fejbeverés leg-, akarnak sztrájktörőkkel dolgozni, 
kevésbbé lehet hasznára a hirdetett; A sztrájkot Stégmülier Árpád épi
igazságok elérésének. tési vállalkozó építő munkásai kezd- Ujfalussv József ^és Morvát ^István.

Számtalan cikkben kimutattuk azt ték el. 
a választási kampány alatt, hogy aj Stégmülier a Köicsönsegél)ző
nemzeti munkapárt Debreczenben 
igenis talajra talált. Itt ennek a 
pártnak sokkal több hive van, mint 
sem arra számítani lehetett. E zászló 
alá sorakoztak azok, akik nyugod­
tan mérlegelni tudták azt, hogy az 
ország fejlődésének első feltétele a 
béke. A függetlenségi párt harci 
riadója káprázatos álomképeket ker­
get, amelynek lehetetlenségeiről 
éppen a pártnak volt alkalma meg­
győződést szerezni, amidőn a vezé­
rek a bársonyszékekből dirigálták 
az ország közvéleményét.

Hát, amidőn ez a szomorú ta 
pasztatás beigazolta, hogy a 48-as 
politika nem alkalmas a jelen vi­
szonyok között a kormányzásra, 
miért szükséges a szertefoszlott 
48-as ködképeket tovább kergetni 
és az országnak számokban is ki- 
tejezhetetlen kárt okozni.

palotájánál, a Teréziánumnál és az 
uj csapatkórháznál végeztet épít­
kezéseket. A Kölcsönsegélyző há­
zánál két sztrájktörő asztalos dol­
gozik, akiknek eltávolítását köve­
telték a kőmivesek.

Stégmülier Árpád a munkások­
nak kitérő feleletet adott, mire 
ezek záros határidőhöz kötöttek a 
sztrájktörők kiemelését. A vállal 
kozó erre nem volt hajlandó s a 
munkások tegnap délután mind a 
három építkezésnél abbahagyták a 
munkát.

A munkások ezzel nem eléged­
tek meg. Amennyiben a sztrjákförő 
asztalosokat nem léptetik ki a mun­
kából, egész Debreczenben beszün­
tetik az építő munkások a munkát. 
Ha ez sem használna, holnapután 
általános ipari sztrájkot kezdenek, 
mert a megsértett munkásokkal

Jánosi Zoltánt dr. Révi Nándor 
képviseli, Varga Lajos maga védi 
magát. A tárgyalás megnyitása 
után az esküdteket sorsolta ki a 
bíróság

Rendes esküdtek : Német Gábor, 
Balog István, Liszka Nándor, Piros 
József, Nagy József, Madar Ist­
ván, Gyöngyösi Sándor, Kaszás 
Sándor, ifj. Bihari István, Bányai 
Péter, Erdei István, Suba István.

A terjedelmes vádiratot olvasták 
fel először. Majd Varga Lajos ki 
hallgatása következett.

Varga kiielentette, hogy a cikket 
ő irta „közérdekből“, a felelőssé­
get vállalja érte.

A tárgyalásra a társasélet számos 
kiváló tagja van beidézve. A töb­
bek között tanúként hallgatja ki a 
bíróság dr. Magoss György t. fő 
ügyészt, Vecsey Imre főjegyzőt, 
Csóka Sámuel tanácsnokot, Kom- 
lóssy Arthurt, Bakonyi Samut, dr. 
Márk Endrét, Márton Imrét, dr. 
Fráter Barnát és még számos tanút.

A tárgyalás ma nem fog véget 
érni. Kétségtelen, hogy több napig 
el fog tartani.

Öngyilkos gymnszista.
A vonat elé vetette magát.

Debreczen, május 25.
Ma reggel egy fiatal diák dobta 

el magától az élet súlyos terhét. 
A halálba vágyott, mert a diákélet 
legkeservesebb napjai, a vizsgák 
elölt állott.

Az öngyilkos Német István VI. 
osztályos ref. főgimnáziumi farfuló. 
16 éves volt mindössze. Pajtásai 
szerelték a jó fiút, aki minden 
igyekezete dacára se volt képes 
haladni a tanulásban. Ez úgy el­
keserítette, hogy öngyilkosságra 
szánta el magát. Ma reggel kiment 
a szoboszlói ulra s a 100. szel- 
vénynél várta a vonalot, mely az 
életét kioltotta. Nem kel'ett soká 
várakoznia. A Püspökladány felé 
menő tehervonat teljes gőzzel ro­
bogott.

Német Imre körülnézett s látta, 
hogy senki se veszi észre, hirtelen 
a pályatestre sietett s a vonatnak 
szaladt. A mozdony maga alá te­
mette fiatal testét s a kerekek tel­
jesen összeroncsolták.

A mozdonyvezető látván a sze­
rencsétlen ifjú elszántságát, ellen­
gőzt adott, de minden hiábavaló 
volt. A katasztrófa megtörtént s 
Német István darabokra szakított 
testrészeit majd egy órai munka 
után voltak csak képesek a vonat 
alól kiszedni.

A vizsgálat kétségkívül megálla­
pította az öngyilkosságot. Levelet 
az életunt nem hagyoít hátra, de 
úgy beszélik, hogy a vizsga szi­
gora miatt menekült a halálba.

HÍREK
— Lapunk legközelebbi száma a 

közbejött Űrnapja miatt pénteken a 
szokott időben fog megjelenni.

— Szávay Gyula jelöl tse. Szávay 
Gyula iparkamarai titkár elfogadta 
a nyíregyházai munkapárt jelöltsé­
gét s vasárnap átutazik, hogy 
megtartsa programmbeszédét. A 
népszerű Szávayt Nyíregyházán 
nagy ünnepségekkel fogadják. —• 
Debreczenböl is sokan mennek a

sz.Kovács Gyúla és Társa
■ Hungária kávéház mellett.

Óriási választék: köpenyesek,
Vászon és Batiszt Costflmöh, Csipke, Tüli és Batiszt Bleuseh, Női felöltek, pongyolák és gyermek ruhákban,

a legolcsóbb Szabott árak mellett.
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szomszéd városba, hogy az első­
rendű élvezetek közé tartozó be­
szédet meghallgassák. íme mégis 
jelölt lett Szávayból, aki hetekkel 
ezelőtt megcáfolta lapunk híradását.

— A város közgyűlése. Debre- 
czen város törvényhatósága e hó­
napban nem tart közgyűlést. A köz­
gyűlés a jövő hó első felében lesz 
s aztán megkezdődik a nyári szü­
net. A közgyűlési tárgyak előké­
szítése céljából a jog- és pénzügyi 
bizottság ülést tartolt, melyen több 
városi közügyét látott el javasla­
tokkal.

— Öles az egyháznál: A debre- 
czeui ref. egyház iskolaszéke má­
jus hó 27-én délután 5 órakor az 
egyház tanácstermében ülést tart. 
Tárgyak : Kőzvizsgák sorrendje. 
Harmató—Matkó- és Gáti-ösztön- 
dijak. Pár folyó ügy.

— Temetés. Ma délután 5 óra­
kor temették el nagy részvét mel­
lett özv. Szabó Jánosnét, akinek 
halála őszinte fájdalmat keltett a 
városban. A temetés iránt impo­
záns részvét nyilatkozott meg. Ott 
volt a társadalom színe java, az el­
hunyt kiterjedt rokonsága, ismerő­
sei, a város tanácsa stb. A ko 
porsóra igen sok virágot és ko­
szorút helyeztek. A gyászszertartás 
után az elhunyt úrasszony holtte­
temét a Kossuth-utcai temetőben 
helyezték örök nyugalomra.

- Iskolai záró ünnepély. A deb-
reczem kegyes tanitórendi r. kath. 
lőgimn. önképzőköre május hó 
29-én, délelőtt 10 és fél órakor az 
intézet dísztermében záró ünnepélyt 
tart. Az ünnepély műsora : 1. Dopp­
ler : Nyitány. Előadja a főgimn. 
zenekara. 2. Arany J. : A bajusz. 
Előadja Fancsovics Jenő VI. o. t.
3. Beszéd : Mondja Moró Lajos 
Vili. o. t, az önképzőkör elnöke.
4. Révfy Szabolcska : A Grand- 
Caféban. Előadja a főgimn. zene­
kara. 5. Horváth : Három magyar 
zenekép. Előadja a főgimn. zene­
kara. 6. Gabányi : A bagoly. Mo 
nológ. E'őadja Leidl Henrik, VI. o. 
t. 7. Hennig : Béka kantele. Elő­
adja a főgimn. énekkara. 8. Be 
számolás az önképzőkör egész évi 
működéséről : a) Főjegyzői jelentés. 
Felolvassa Sinka Gyula, Vili. o. t. 
b) A pályatételek eredményének ki­
hirdetése és a jutalmak kiosztása. 
9. Záróbeszéd Mondja dr. Jászai 
Rezső igazgató. 10. Fucik : Induló. 
Előadja a főgimn. zenekara.

— Gyűlés a Homokkertben A
debreczeni szocialisták a Homok 
kertben holnap gyűlést tartanak. 
A gyűlés szónoka Handler Gyula 
párttitkár.

— Hideg nyarat jósolnak. Az
angol meteorologiai intézetek ez 
idén hideg nyarat helyeznek kilá 
tásba. Angliában különösen sok 
ok van, hogy ez a jóslat hitelre 
találjon. Már hetek óta olyan hi­
deg uralkodik egész Nagybritánniá- 
ban, amilyenre nem volt még példa. 
Hideg szelek, jégeső és pusztító 
zivatarok váltják fel egymást és 
még az enyhe klimáju déli parto­
kon is vígan pattog a tűz a kály­
hákban. A meteorológusok e sze 
szélyes időjárásra azt mondják, 
hogy hatása érezhető lesz egész 
Európában.

- Végzetes lórngás. az éjszaka 
súlyos sérülésekkel szállították be 
a közkórházba Porcsin János fali 
gást. Porcsin a taligává! a Csige- 
kert felé igyekezett. Útközben be- 
beiért egy egy korcsmába s nagyo 
kát ivott. így történt, hogy a lovát 
a kelleténél jobban ösztökélte a 
vágtatásra. A ló azonban úgy lát­
szik megelégelte az ütlegel', mert 
úgy megrugia Porcsint, hogy le­
fordult a taligáról. A derék állat 
ezután mintha semmi sem történt 
volna, tovább ballagott. Gazdáját a 
járókelők találták meg s beszállit- 
talták a mentőkkel a kórházba. 
Porcsinnak a lába tőrt el

-- Elütötte a vonat Ma rövid 
telefonjelentést kapott a kir. ügyész­
ség, hogy a Miklós-utca végén 
lévő sorompónál a vonat egy urias 
külsejű embert elütött. A vizsgála­
tot megindították a szinte rejtélyes­
nek látszó dologban, de lapunk 
zártáig nem lehetett megállapítani, 
hogy kicsoda az illető, sem azt 
hogy mi történt vele. Rostás István 
főkapitány intézkedett, hogy a vizs­
gálatot széles körben terjesszék ki.

— Arany Bika Mulató. A kitűnő 
varieté műsor mindig friss, nívós 
és mindenek fölött mulatságos. — 
Minden este óriás tetszés mellett 
lépnek fel Olms and Carbeth bur­
lesque jongleurők, La Malinese, a 
Milánói Nagy Opera primaballeri 
nája, Hunyadi Emil komikus stb. 
Stanhope kolosszális sikerű, csodás 
villamos száma, ma esie lép fel 
utoljára, miután Stanhopeot az em­
berfölötti, hihetetlen produkciók 
teljesen kimerhették. Az igazgató­
ságnak sikerű t a budapesti Fővá­
rosi Orfeum egyik kiváló attrak­
cióját, Hembert & Renarde zene- 
exentrikusokat szerződtetnie, kik 
holnap, csütörtökön debütálnak. —
A gazdag műsor még Bihari Sári 
kabaret-müvésznő sanzonjaival bő­
vül.

— Halálozások. A mai napon a 
kővetkező haláleseteket jelentették 
be az anyakönyvi hivatalban : 
Güttler Margit izr. 1 hónapos, 
Fuhrmann Sándor ref. 7 eves, Kál­
mán Józsefné ref. 46 éves, Oláh 
Gyula ref. 33 éves.

— Üdülő nyári leányinternátus
üdülő vagy vértelen, gyenge szer­
vezetű 6 — 16 éves leánygyermekek 
részére Alsótátrafüreden jul. 10 tő 
aug. 20-ig. Polgári fiú- és leány 1 
iskola. Orvosilag ajánlott helyek. 
Horn József igazgató, koprád.

— Cirkusz Henry Elismert tény, 
hogy a vándorló vállalatok között 
a Henry-cirkusz a legelső helyen 
áll. E hó 28 án, szombaton ez az 
amerikai stilü óriási cirkusz rövid 
időre terjedő vendégszereplésre vá­
rosunkba érkezik. A nagyközönség­
nek tehát a legszebb és legváltoza­
tosabb szórakozásra lesz alkalma. 
Hogy olvasóink legalább megkőze 
ütő fogalmat nyerjenek a Henry- 
cirkusz impozáns nagyságáról, csak 
a kővetkező rörid ismertetést adjuk 
róla. A pazar fénynyel berendezett 
kényelmes nézőtér négyezer sze­
mélyt képes befogadni, úgy hogy 
miután az amphitheatrumszerüleg 
van felépítve, minden egyes személy 
a teljes porondot láthatja maga 
előtt. A cirkusz és összes helyisé­
gei a vállalat saját világítási köz­
pontjából ragyogó villanyfénynyel

van kivilágítva. A cirkusznak két­
száznál több művészi és technikai 
alkalmazottját, 140 telivér fajlovát, 
elefántokat, tevéket; fókákat és az 
összes felszereléseket 40, egyenként 
10 méter hosszú vasúti kocsi szál 
Htja városról-városra, egyik ország­
ból a másikba. Ennek a villám­
gyorsasággal száguldó külön vonat­
nak félkilométer a hosszúsága. Az 
igazgatónak — ki magyar szárma­
zású, derék úriember — főelvét az 
képezi, hogy mindazt, ami a cir­
kuszi és artista világban uj, érde­
kes és szenzációs, olcsó belépti­
dijak mellett mutassa be a nagy 
közönségnek. A külföld összes nagy 
városaiban, hol a Henry cirkusz 
vendégszerepeit, megérkezése ked 
vés eseményt képezett és azok ké 
nyes ízlésű közönsége estéről estére 
zsúfolásig megtöltötte a nézőteret. 
Magyarországi körútja előtt 3 hó­
napig Bécsben vendégszerepeit és 
onnan — ahol ő előtte, mert a túl- 
finomult bécsi ízlésnek nem tetszőt 
nyújtottak, három cirkuszigazgató 
ment tönkre - a magyar szárma 
zásu cirkuszigazgató fényes erköl­
csi és anyagi sikerrel távozott. Meg 
vagyunk győződve, hogy a mi kö­
zönségünk is megfogja ragadni a 
kínálkozó alkalmat és ezt a szépet, 
éidekeset és újszerű látványossá­
gokat bemutató magyar cirkuszt 
rtteni vendégszereplése alkalmával 
tömegesen fogja látogatni. Az első 
előadás szombaton, e hó 28 án 
este 8 órakor lesz.

- Idegesség, leverné^ és bá-
gyadtság jellemzik azt az em­
bert. akinek emésztése nem 
zzabályos. Ha reggelenkint éh­
gyomorra félpohár Ferencz JÓZSBÍ- 
keserü vizet iszunk, emészté­
sünket valóban észszerű eljá­
rással rendeztük, mert nem 
kívánatos mellékhatás soha nem 
mutatkozik és nem okoz eldu­
gulást, mint a legtöbb közön­
séges gmésztőszer. Ha nem 
akarunk csalódni, el kell ol­
vasni az üvegcirnkét, hogy csak­
ugyan az orvosilag ajánlott, 
valódi „Ferencz Józseí“-keserü- 
vizet kapjuk, mert ezt a cím­
két sokan utánozzák.

CV-f

I Távirat - Telefon.
Q horvát választói jog.

Budapest, május 25.
Tomasics bán még e héten Bu­

dapestre érkezik, hogy a királynál 
kihallgatáson jelenjék meg s a hor­
vát választói jog reformjáról szóló 
törvényt szentesittesse.

Három Programm beszéd.
Budapest, máj. 25.

A székesfőváros három kerüle­
tében lesz holnap programmceszéd. 
Az V. kerületben Sándor Pál, a 
VI ikban Vázsonyi Vilmos, a Vlll-ik- 
ban pedig Nagy Dezső tesz nyilat­
kozatokat.

11 Hofrlchter ügy.
Bécs, május 25.

Ma reggel folytatták a Hofrich- 
tér ügy tárgyalását. Felolvasták a 
szakértői véleményeket, melyek a 
bűnös főhadnagy linczi lakásán 
talált mérgekre vonatkoznak. ítélet 
ma semmiesetre sem lesz.

liisth ntja.
Budapest, május 25.

Justh Gyula ma Csurgóra uta­
zott, hogy Purgly János független­
ségi jelöltet támogassa.

Spázót ma Ítélik el.
Budapest, május 25.

Kragulyevics Spázój a perverz 
jogász ügyében a tárgyalást foly­
tatták. A bíróság ma délután fogja 
meghozni az ítéletet.

Vérengzés egy községben.
Kaposvár, május 25.

A somogymegyei Juke község­
ben Kovács Gyula programmbeszé- 
det akart^ mondani. A nép fenye­
gető magatartást tanúsított, mire 
csendőröket rendeltek ki. A csend­
őröket megdobálták. Erre Eber- 
hardt őrmester egy asszonyt agyon­
lőtt. A vizsgálat megindult.

Zsarai és Szterényi.
Budapest, május 25.

A vizsgálóbíró ma kihallgatta 
Zsarai (Garai) Manót, a hírhedt 
zugszerkesztőt. Zsarai mester el­
mondta, hogy Szterényi volt állam­
titkár 4 hónapra 4000 korona szub­
venciót és 4 vasúti jegyet adott 
zuglapjának, de megígérte, hogy a 
pausálét felemeli. Közben Szteré- 
nyit leemelték az államtitkárságról 
és igy nem adhatott pénzt a zsa­
rolónak.

Hagy bányaszzpzncsétlenség.
Budapest, május 25.

A főváros közelében levő Szent- 
lőrincz telepen ma súlyos szeren­
csétlenség történt. Az ottani bányá­
ban dolgoztak a munkások, midőn 
a föld beomlott és az embereket a 
föld alá temette a tőrmnlék. A 
mentők kivonultak s a megsérült 
munkásokat kihúzták a romok alól. 
Két ember meghalt.

Leégett város-
Máramarossziget, május 25.

A közeli Técsó az éjjel leégett. 
A tűz egy földszintes házban ke­
letkezett s oly rohamosan terjedt, 
hogy néhány óra alatt a fél város 
lángban állott. Máramarosszigetről 
a tűzoltók külön vonaton utaztak 
ki s csak a reggeli órákban tud­
ták lokalizálni a veszedelmet.
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Ha nincs pénze és szüksége \ an 
vászon asztalterítő, szövet és 

csipkefüggöny, futó és nagy sző­
nyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi, fiú 
öltönyre, vagy tükör, kép es bútor, 
csekély heti, vagy havi részletre. — 
Városi, megyei és állami tisztviselők 
kedvezményben részesülnek. Tiszte 
lettel Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2. 
Telefon 685,

Költözködők figyelmébe!
Villanycsengök, telefonok

berendezését, javítását, áthelye­
zését, évi jókarban tartását, úgy 
helyben, mint vidéken a legjobb 
anyaggal, jótállással Olcsón

eszközöl

FÖLDVÁRI L
Piac utcai barak. Telefon 168.

Debreceniek
figyelmébe!

Circus Henry
szombaton reggel 
negyven vasúti 
:: kocsiból álló ::

külön vonaton
érkezik.

Telefon 435. Telefon 435

Központi Cipő- ég Kalap-áruházban
Debreczen. Dréher melleit Piac-u. 47.

höltözhödés miatt
a raktáron levő összes

cipők, kalapok és fehérneműéit
gyári árban adatnak el.

Üzleteire f. évi május 20-tól Piacz lltCZfl 41. SZ. aló a Kilier-féle | 
bútorüzlet helyiségeibe helyezem át. (GePQ mha ŰZletB IHEllÉ). |

el efon az egész megyére

FRANCIA PELIN
újdonságaink

óriási választékban
raktárra érkeztek

Bosznay J. és Társa
dlvafáruhízában

Debreczen, Kossuth-utea ő. 1

Motor és Kerékpár

állomás
Hagy javító n>ül>tíy.

Ä Puck, Helical-Premier, Meteor Kerékpáron 
Q0BT egyedüli raktára. '"SSíg

Molnár Testvérek
EgyháztÉr 3. KügytEmpiommQl szemben

n íil
A T a legjobban elterjedt, politikájában ieljesen független, Debreczen és

i- Hajdumeggéneh egyedüli délután megjelenő napilapját, az ==========
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ismerni akarja,

Előfizetési árak l he|yben évre K 10 —, fél évre K 5'—, negyed évre K 2 50.
vidéken !\" 16' K 8. K 4'50.

HirriPtPSPb USy éves’ mint apróhirdetsek a kgj^táoyosabbao fölvétetlek.
Ilii U6 luÜLII Hz ipsros ÉS kereskedő uilág fígyElméte ajánljuk hocha-hirdetésEiiM Egy hoch 5Z-szeri hözlÉsssI Zt hor.
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Nyomatott Horovilz Zsigmcnd könyvnyoir.rirjéb;;n, Debreczen, Pirc utca 1?. (Sler.czinger-hóz.) Telefon 330.
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